

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

POR EL CAMPO CASTELLANO

Hoy comienza el Congreso Agrario Regional del Duero

Extraordinario interés ha despertado el Congreso Agrario Regional del Duero que hoy comienza en Valladolid. El campo castellano será estudiado ampliamente en sus diversos e importantes problemas, como lo demuestran la diversidad de temas que integran las ponencias de índole agraria que afectan a las provincias de Avila, Burgos, León, Palencia, Salamanca, Segovia, Soria, Valladolid y Zamora; es decir a todas las que tienen relación con la cuenca del Duero. Se buscará solución a todos los problemas y angustias de estas tierras campesinas. Y como en Castilla al igual que en toda España, se vive hoy de realidades, se afianzarán las dificultades, y estamos seguros que se encontrarán las soluciones anheladas.

Ya en días anteriores hemos venido ocupándonos de este trascendental Congreso. Insistimos hoy, cuando faltan pocas horas para que dé comienzo sus tareas, en hacer resaltar la verdadera importancia del mismo, y en qué temas interesantes en el aspecto forestal de la Cuenca, tendrán como consecuencia enseñanzas provechosas y conclusiones de público beneficio, ya que lo forestal es factor positivo para que las fuentes de la agricultura y de la ganadería adquieran todo el vigor y la vida que han menester, para que otras que de ellas se derivan, obtengan a su vez la prosperidad a que tienen derecho.

Cumpliría plenamente sus fines si solamente se limitara a enfocarse y proponer soluciones a aquellos problemas de carácter agrícola, forestal y pecuario, relacionados con la producción propiamente dicha, pero es que además han de ser tratados otros problemas de aspecto fundamentalmente económico y social. Cooperación, Seguros y Crédito, Concentración parcelaria y parcelación, Contratación, Mercados y Transportes de los productos del campo y otros temas no menos sugestivos, completan el conjunto de problemas que figuran en el amplio programa, que abarcan en su mayor intensidad a la vida rural, fundamento y base del porvenir de la Patria.

Bien seguros estamos que después de la favorable y entusiasta acogida, que ha merecido la idea de celebrar este Congreso—Salamanca y su provincia ha enviado una nutrida y valiosa representación—, la celebración del mismo constituirá un éxito rotundo por las valiosas colaboraciones de Organismos oficiales, sindicales, técnicos, empresarios y productores de que será asistido.

Nosotros pensamos dedicar preferente atención a las tareas de este Congreso, que hoy dan principio en la capital hermana de Valladolid.

LA CATEDRA DE LITERATURA HISPANO-AMERICANA

Madrid.—En el aula magna de la Facultad de Filosofía y Letras, se ha inaugurado la cátedra de Literatura Hispanoamericana. Presidió el ministro de Educación Nacional, con el rector de la Universidad Central, don Pío Zabala, y asistieron catedráticos, diplomáticos y otras personalidades. El cónsul de Venezuela en Madrid, dió la primera lección. (Logos.)

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Rafael Ortega Villegas, gerente del Patronato de Casas de la Armada; don Eugenio Blanco Serrano, vicepresidente del Tribunal Superior de Pruebas Marítimas; don Francisco Mata Manzanedo, coronel jefe del 31 regimiento de la Región Aérea Central, y don José de la Morena Ravel, teniente coronel de waballería.

En audiencia civil, fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Obispo de Ciudad Real, padre provincial de la Compañía de Jesús, don Fernando Camacho Baños, subsecretario de Hacienda; don Miguel Ganuza, director general del Patronato Forestal del Estado; don Dionisio Martín Sanz, jefe nacional del Sindicato Vertical del Olivo; don José García Sández, don Ángel García de la Vinuesa, acompañado del inspector de los Padres Salesianos y conde de San Diego, director del Instituto Rubio, acompañado del doctor Carro. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

Todos los bienes de extranjeros súbditos del Eje o de países dominados por el mismo, quedan bloqueados

El ministro de Asuntos Exteriores pondrá en ejecución este Decreto

SE HAN CLAUSURADO TODOS LOS EDIFICIOS OFICIALES DE ALEMANIA EN ESPAÑA

Jefatura del Estado.—Decreto Ley de 5 de mayo de 1945 sobre solidaridad del Gobierno español a la resolución sexta de la Conferencia Financiera y Monetaria de Bretton Woods News Hampshire y subsiguientes. Bloqueo de bienes de propiedad extranjera.

El Gobierno español, consecuente con las directrices que inspiran su política exterior, ha resuelto solidarizarse con los principios de la resolución sexta adoptada en la Conferencia Financiera y Monetaria de Bretton Woods News Hampshire y con las declaraciones de las naciones unidas de 22 de febrero de 1945 y de enero de 1943.

Realizar esta política exige poner a disposición del Estado toda una serie de medios no previstos por la legislación vigente. Pero ello debe permitirle hacer frente a las obligaciones internacionales contra-

das y simultáneamente preservar la efectividad de los derechos de tipo económico que en el orden de las relaciones internacionales puede invocar el propio Estado.

En su virtud, y en uso de la facultad concedida al Gobierno por el artículo 13 de la ley de 17 de julio de 1942 y sin perjuicio de dar cuenta a los Cortes del contenido de este decreto ley.

DISPONGO

Artículo 1.º Quedan bloqueados los bienes pertenecientes a extranjeros súbditos del Eje o de países que han sido dominados por el mismo, a que se refiere el presente decreto ley, no pudiendo ser objeto de ninguna transacción ni de ningún acto, en general, que permita su movilización, sin autorización administrativa especial.

Art. 2.º Se consideran bie-

nes de extranjeros a los efectos de este decreto ley, todos aquellos bienes y derechos patrimoniales en cualquiera de sus manifestaciones que pertenezcan total o parcialmente a los extranjeros a que se alude en el artículo primero en relación con el tercero, ya sea directamente o por medio de personas interpuestas, físicas o jurídicas, de cualquier nacionalidad.

Art. 3.º El ministro de Asuntos Exteriores ostentará la plena representación del Gobierno en todos los aspectos relativos a la ejecución e interpretación de este decreto ley, y tendrá las siguientes facultades:

a) Determinar quienes son los súbditos extranjeros o las personas interpuestas, cualquiera que sea su nacionalidad, cuyos bienes y derechos patrimoniales han de quedar bloqueados.

b) Requerir de todos los departamentos ministeriales y sus dependencias, así como de todas las autoridades y funcionarios de cualquier orden, las informaciones necesarias a los efectos de señalar los bienes y derechos patrimoniales que pertenecen a las personas a que se refiere el apartado anterior.

c) Requerir de esos mismos departamentos, autoridades y funcionarios la adopción de las medidas conducentes al bloqueo de tales bienes y derechos.

d) Autorizar las transacciones y todos los actos en general que permitan la movilización de los bienes y derechos patrimoniales bloqueados por este decreto ley.

e) Proponer o dictar las disposiciones necesarias para la ejecución e interpretación de este decreto ley.

Art. 4.º Quedan sin efecto en la medida que exige la aplicación de este decreto ley, el que entra en vigor el día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado», todas aquellas disposiciones legales que se opongan a su cumplimiento.

Así lo dispongo por el presente decreto ley, dado en Madrid a 5 de mayo de 1945.—Francisco Franco. (Logos.)

Clausura de los edificios alemanes.

Madrid.—En la Vicesecretaría de Educación Popular han facilitado hoy la siguiente nota: Habiendo desaparecido el Tercer Reich alemán, y estando su territorio ocupado totalmente por los ejércitos de las naciones unidas, el Gobierno español procedió, en el día de ayer, al cierre de todos los edificios en que estaban instalados los servicios diplomáticos, consulares y las dependencias de la nación alemana, con el fin de entregarlos a la entidad que asuma la soberanía alemana. (Logos.)

El Gobernador Civil presidió ayer una importante reunión sindical

El jefe provincial del Movimiento dirigió la palabra a los empresarios y productores

A las ocho y media de la tarde de ayer se celebró, en el salón de actos, una importante reunión de empresarios y obreros, al objeto de estudiar el nombramiento de las Comisiones que de distintos grupos de la producción y el comercio, han de colaborar en el estudio de bases de trabajo de carácter local.

Presidieron la reunión, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Ilustrísimo señor delegado provincial del Trabajo, delegado provincial accidental de Sindicatos, asesor religioso de la C. N. S. y jefe provincial de la Obra Sindical de Artesanía.

Concurrieron a la reunión, citados personalmente y voluntariamente por la invitación publicada en la Prensa, representantes de empresarios y obreros de las industrias y el comercio salmantinos.

En primer lugar hizo uso de la palabra el delegado accidental de Sindicatos, condecorado Julio Cuesta, quien agradeció la presencia en este acto del gobernador civil y del delegado provincial de Trabajo e hizo un llamamiento a los empresarios para que en el estudio de estas bases de trabajo que se van a elaborar, consideren, con la sinceridad de su conciencia, la potencialidad económica de sus industrias o comercios, para acceder, en cuanto sea posible, a la consecución del justo y más elevado nivel de vida del personal en ellas empleado, y, en cuanto a éstos, les pide también la ecuanimidad suficiente para no exigir lo injusto, ni siquiera lo imposible, aunque pudiera ser justo, si ello no está al alcance y en las posibilidades de la empresa respectiva.

Seguidamente dirigió la palabra a los reunidos el jefe provincial del Movimiento, quien comenzó diciendo que antes de entrar en el estudio de las bases que se proyectan era preciso meditar seriamente sobre el significado de ellas. El camarada Salas Pomo se refirió, en un estudio completísimo, expuesto con claridad magnífica y coherente visión de los problemas, a los distintos intentos que otros sistemas políticos hicieron para resolver los problemas sociales, dando de sí todo aquello de que eran capaces.

Molotov regresa a Moscú

San Francisco.—Radio Tokio anuncia que el Japón seguirá combatiendo con toda energía, a pesar de la rendición de Alemania. (Efe.)

Londres.—El Ejército Rojo y la flota soviética han festejado el final de la guerra disparando a las nueve de la noche 30 salvas de mil cañones. (Efe.)

Londres.—Stalin ha pronunciado un discurso con motivo de la capitulación de Alemania. Se trata—dijo—de unos papeles mojados, sino de un documento real. La gran guerra patriótica ha terminado con nuestra victoria.

San Francisco.—El comisario de Asuntos Exteriores de los soviets Molotov, ha salido para Moscú. (Efe.)

El mariscal Keitel, firmó, en Berlín, el documento de rendición

Los rusos entran en Praga y se rinden las guarniciones de Lorient, La Rochelle y Quimper

para el mundo y con la aplicación de que España siga manteniendo su primacía en el aspecto social.

Al terminar su disertación el camarada Salas Pomo, le fueron dedicados los más entusiastas y prolongados aplausos.

El jefe provincial del Movimiento abandonó el local y seguidamente el viceconsejero provincial de Ordenación Económica dió normas a todos los representantes de cada grupo que han de intervenir, junto al delegado provincial del Trabajo, en la elaboración de bases locales, que serán sancionadas por la Dirección General.

Varios empresarios y productores hicieron uso de la palabra para presentar determinadas cuestiones, relativas al objeto de la reunión, siendo contestados por el delegado provincial del Trabajo, que aclaró dudas y conceptos, y que, por último, recibió a varias Comisiones de diferentes actividades industriales y comerciales.

Violación de los términos de la rendición. Londres.—Los alemanes han bombardeado Praga, Kralupy y Kalmik, anuncia Radio Praga. Esto constituye—añade—una violación de los términos de la rendición firmada anoche en Berlín. (Efe.)

Se clausura la Legación alemana.

Zurich.—La Legación alemana de Berna ha sido cerrada y todos los funcionarios de la misma deberán abandonar Suiza antes de tres días. El ministro alemán, Koehler, se encuentra también incluido en esta orden. Aquellos que no obedezcan la disposición serán tratados como refugiados. (Efe.)

Los rusos en Praga. Londres.—El ejército ruso ha entrado en Praga a las diez y media de la mañana (hora oficial española), anuncia la radio de la capital. (Efe.)

La ratificación de la rendición. Londres.—En cinco aviones fueron trasladados los delegados franceses, ingleses, norteamericanos y alemanes a Berlín para firmar la ratificación de la capitulación alemana, según ha anunciado la radio de Moscú, Tedder y Spaatz llegaron en el primer avión, se-

guido por otro con personalidades aliadas y periodistas. En otros dos más llegaron los alemanes Keitel, Friedberg y Stump, acompañados por oficiales norteamericanos. En el quinto avión llegó el francés Delattre de Tassigny.

Los delegados aliados pasaron revista a las tropas soviéticas que les rindieron honores. (Efe.)

Lorient y La Rochelle, liberados. Londres (urgente).—Radio París anuncia que Lorient y La Rochelle, los dos puertos de la costa bretona francesa, han sido liberados. Las tropas francesas han penetrado sin oposición. (Efe.)

El acto de la firma en Berlín. Londres.—La rendición de Alemania a las tres grandes potencias aliadas y a Francia fue ratificada y firmada en Berlín a media noche del martes al miércoles, según anuncia la radio de Moscú.

El acto se celebró en el edificio de la antigua Escuela Técnica Militar de la capital alemana, y en un salón adornado con las banderas de los Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y Francia. Se hallaban presentes el mariscal soviético Zhukov, con todos los genera-

les del ejército rojo que ocuparon Berlín; el mariscal del Aire Tedder, adjunto del general Eisenhower; el general Carl Spaatz, el almirante sir Harold Burrough, el general Delattre de Tassigny y otros delegados aliados. También asistió el vicecomisario soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky.

Por parte alemana firmaron el documento de capitulación el mariscal Keitel, jefe del ejército, especialmente autorizado por el almirante Doenitz; el almirante von Friedberg, jefe de las fuerzas navales, y el general Stump, jefe de las fuerzas aéreas, a los que acompañaban sus ayudantes.

Hubo solamente unas breves palabras pronunciatas por el mariscal Zhukov para anunciar la ceremonia.

A las cero horas, cuarenta y cinco minutos del miércoles había terminado la firma de la capitulación incondicional y se retiraron los delegados alemanes. (Efe.)

Entrega de Dunquerque. París.—El comandante en jefe de la guarnición alemana de Dunquerque ha rendido todas sus fuerzas a los aliados el miércoles, a las nueve de la mañana, según noticias de la agencia United Press, atribuidas a la prensa francesa. (Efe.)

Mensaje de Su Santidad el Papa con motivo del final de la guerra



Ciudad del Vaticano.—El texto del mensaje del Sumo Pontífice difundido por Radio Vaticano con motivo del fin de la guerra, dice así:

«Por fin ha terminado esta guerra que durante cerca de seis años, ha atado a Europa con ligaduras de los más espantosos y horribles sufrimientos.»

Del fondo de nuestros corazones se eleva una profunda y humilde voz hacia el Padre de la Misericordia y Dios de todo consuelo. Imploramos a la divina bondad para que el final de la contienda sea jus-

to, aplicándose nuestro ruego, asimismo, a las sangrientas batallas que se libran en Extremo Oriente. Arrodiémonos, ante las tumbas donde yacen los restos de incontables seres humanos que cayeron en los campos de batalla o que perecieron en matanzas inhumanas y víctimas del hambre y de la necesidad. Nos acordamos de ellos en nuestras plegarias y oramos a nuestro Señor Jesucristo, su salvador y su juez.

Los caídos parecen apuntar con dedo combinatorio a los supervivientes del inhumano conflicto y decirles: Dejad que de nuestros huesos, de nuestras tumbas y de la tierra sobre la que quedamos esparcidos, como simiente de trigo surjan los arquitectos de un mundo nuevo y mejor. Haced que el nuevo mundo nazca sobre la base de la fe y del respeto a los seres humanos y a los derechos comunes de todos los pueblos y de todos los Estados grandes, o pequeños, débiles o fuertes.

En torno a nosotros, la guerra había apantado caóticamente, las ruinas, tanto en la esfera moral como en la material, en forma que jamás presentáramos a la Humanidad en el curso de toda su larga Historia. Ahora ha llegado el momento de reconstruir el mundo. Como primera piedra de ese proceso de restauración, deseamos ver, después de tan larga espera, y todo lo pronto que lo permitan las circunstancias, el regreso a sus hogares de los prisioneros de guerra, de los inter-nados civiles, de los soldados, de los civiles; deseamos verlos regresar a sus hogares, a sus esposas, a sus hijos y al noble trabajo de la paz. Después, pedimos a todos no dejéis vacilar vuestro valor o flaquear vuestra energía. Entregados con toda el alma al trabajo de la reconstrucción, que una fe total en la Divina Providencia sostenga vuestra labor. Que cada uno de vosotros ocupe su puesto, resuelto y tenaz, y con el corazón animado por indestructible amor al prójimo. Ese amor ha de facilitar grandemente la tarea que se halla ante cada uno de vosotros: la tarea de subsanar los mil y un efectos desastrosos de la guerra. Difícil, pero también santa es la labor que os espera.

No referimos a la decadencia del orden público, a la miseria y al hambre, a la violación de las costumbres y a la falta de disciplina entre la juventud. Obrando de aquella manera, poco a poco prepararemos para vuestras ciudades y vuestras aldeas, para vuestras provincias y vuestras patrias, un futuro más aceptable y un sangre rejuvenecida. La vida

del hombre, criatura de Dios, que estaba amenazada por la muerte desde la tierra, el mar y el cielo, y que desde ahora, al ser depuestas las armas, puede, con lo que queda de los bienes privados y comunes, emprender nuevo rumbo. Los hombres pueden ahora dedicar libremente su espíritu y su mente a la construcción de la paz. Con sólo mirar a Europa nos hallamos frente a frente con dificultades y problemas gigantescos, que han de ser vencidos si queremos abrir camino a la paz verdadera»

«Con sólo mirar a Europa, nos hallamos frente a frente con dificultades y problemas gigantescos, que han de ser vencidos si queremos abrir camino a la paz verdadera»

«Con sólo mirar a Europa, nos hallamos frente a frente con dificultades y problemas gigantescos, que han de ser vencidos si queremos abrir camino a la paz verdadera»

«Con sólo mirar a Europa, nos hallamos frente a frente con dificultades y problemas gigantescos, que han de ser vencidos si queremos abrir camino a la paz verdadera»

«Con sólo mirar a Europa, nos hallamos frente a frente con dificultades y problemas gigantescos, que han de ser vencidos si queremos abrir camino a la paz verdadera»

«Con sólo mirar a Europa, nos hallamos frente a frente con dificultades y problemas gigantescos, que han de ser vencidos si queremos abrir camino a la paz verdadera»

«Con sólo mirar a Europa, nos hallamos frente a frente con dificultades y problemas gigantescos, que han de ser vencidos si queremos abrir camino a la paz verdadera»

«Con sólo mirar a Europa, nos hallamos frente a frente con dificultades y problemas gigantescos, que han de ser vencidos si queremos abrir camino a la paz verdadera»

La sequía ha ocasionado enormes daños en la agricultura nacional

Nos espera un futuro próximo de grandes dificultades en el orden alimenticio

No sólo por los agricultores y ganaderos, a quienes de una manera particular afecta el hecho, sino también por una gran mayoría de españoles, son conocidos los perniciosos efectos que el régimen de sequía ha causado en diversas zonas de España.

El fenómeno que en extensión ha alcanzado a casi toda Europa occidental, ha tenido presencia, singularmente grave, sobre la Península Ibérica. Las cantidades de agua recogidas en determinadas zonas durante la campaña agrícola 1944-45, tan escasas en algunas regiones, que el solo conocimiento de la proporción enriete milímetros de agua por metro cuadrado, ha r a comprender a cualquiera que el desarrollo de las plantas se ha producido en tan malas condiciones, que ya a principios de este mes de mayo, se tiene la seguridad de cosechas totalmente perdidas.

Y no ha sido sólo la escasez de agua lo que de manera gravísima ha perjudicado al campo español, ha sido un extraordinario régimen de calor y heladas sucesivos, que sin transición normal, ha

causado efectos irreparables en muy diversas clases de cultivos y pastos. La ganadería toda, muy especialmente el ganado lanar, han sufrido bastos efectos que el régimen de sequía ha ocasionado en algunas zonas de España.

En consecuencia, nos espera a los españoles, un futuro próximo de grandes dificultades en el orden alimenticio, y sin pretender alarmar a nadie, al contrario, considerando que el advertirlo a tiempo, nos pueda llevar serenamente a soluciones útiles, este Ministerio se cree en el caso de difundir esta triste realidad, invocando a todos el que ayuden con alto espíritu de colaboración, a las medidas que por este Departamento se adopten y que busquen, fundamentalmente, el estimular la producción de todo aquello que aun es posible obtener como alimento humano y el aprovechamiento racional para el mismo fin, de cuanto poco o mucho haya en el campo con alguna posibilidad de ser recogido.

DEPORTES

v y vuelta ciclista a España

SALUDO Y BIENVENIDA
Esta tarde llegan a nuestra ciudad todos los componentes de la gran caravana ciclista, que disputan hoy la primera etapa, Madrid - Salamanca, de la Vuelta a España que organiza Editorial Católica, S. A., y diario «Ya», de Madrid, a fin de disputar el gran premio «Orbea».

Esta distinción de que se ha hecho objeto a Salamanca al elegirla como final y cabecera de etapa, puesto que mañana salen los corredores para Cáceres, necesita una adecuada devolución por parte de la ciudad entera, basada en dos cosas principales: disciplina y entusiasmo; la primera, para colaborar con nuestras dignísimas autoridades en la más perfecta organización de la llegada; el segundo, para recibir con alborozo a una verdadera selección de notables figuras del deporte del pedal que, juntamente con un gran equipo de corredores de nuestra hermana Portugal, van a ocupar la atención de los aficionados al ciclismo durante el desarrollo de la Vuelta a España.

Organizadores, corredores, acompañantes, deberán encontrar hoy en Salamanca toda clase de facilidades y un saludo cordial de bienvenida que, unas horas antes de su entrada, les anticipamos desde estas columnas.

NOTICARIO

ULTIMOS PREPARATIVOS EN MADRID
Ayer se celebró el preentreno de las máquinas. José Botach de Barcelona, y Cayetano Martín, de Málaga, fueron los que pasaron lista, siendo sustituidos por José Gras y Juan Parra, respectivamente. En total saldrán noventa y dos corredores. Ayer se entrenó el equipo portugués por las inmediaciones de Madrid.

Una sensible noticia hay que registrar en la jornada preparatoria de la Vuelta; el fallecimiento de una hija del comisario general de la prueba don Clemente López Doriga, a quien testimoniamos nuestra condolencia.

HORARIO PARA HOY Y MAÑANA

Primera etapa (10 de mayo) MADRID (0), 10:00; Torrejón (27), 10:54; Guadarrama (46), 11:37; Alto de los Leones (54), 11:48; San Rafael (60), 12:00; Villacastín (81), 12:42; Avila (110), control 10 minutos, 13:40; Peñaranda (169), 15:48; SALAMANCA (212), 17:14.

Segunda etapa (11 de mayo) SALAMANCA (0), 11:00; Guijuelo (49), 12:36; Béjar (73), 13:26; Bayos de Montemayor (87), 13:54; Plasencia (129), control 10 minutos, 15:16; CÁCERES (214), 18:13.

LA META DE LLEGADA
Estará situada en la Avenida de Mirat. Ayer, fuerzas del Regimiento de Ingenieros hicieron el cierre de modo magnífico, con el doble objeto de dejar libre la calzada y preservar los jardinitos de la Avenida. Entre las dos alambreadas, el Club Ciclista Salmantino colocará centenares de sillas que, mediante una

LANAS
PARA LABORES
JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

HASTA EL DIA 15, ADQUIERA LOS MUEBLES, CAMAS METALICAS Y ASESORIOS PARA SU AUTOMOVIL, en GARAGE NUÑO, S. L. Avenida de Mirat, 41
que concede el 10 por 100 de DESCUENTO conmemorando el 25 aniversario de su fundación

COMO SE ESPERABA... EL EXITO de Castañuela
HA SIDO COMPLETO - VEALA HOY en **Cinema Salamanca** y oirá la sin igual voz de GRACIA DE TRIANA (3)

La Unión, a Córdoba

Mañana, en el rápido de Madrid, emprenderán el viaje, con rumbo a Córdoba, los jugadores de la U. D. Salamanca. Ayer hubo entrenamiento, dirigido por Olivares; hoy, por la mañana, se repetirá bajo la dirección de Euskalduna, ya que nuestro entrenador actuará en el partido homenaje a Mesa, alineándose en su antiguo puesto de delantero centro con el equipo de veteranos del Madrid.

Es de suponer que Olivares, antes de emprender su viaje, haya cambiado impresiones con la Directiva sobre la formación a presentar en Córdoba. Descartado Oruña, su puesto lo deberá ocupar Párraga. Ahora bien: ¿vale o no Damaosa en la línea media? ¿Se intenta aprovechar alguna lección de algún partido reciente? Decimos esto porque nos consta que Quique irá con el equipo. ¿Va a jugar? ¿Se intenta hacer algún ensayo en vista de la buena actuación de Quique como interior el día del triunfo del Salmantino sobre el Aviación-Matacán? ¿O audazmente se intenta sacar en Córdoba a Muñoz de interior, puesto que ha ocupado con éxito varias temporadas?

Estas consideraciones, igual que la que se nos ocurre sobre la conveniencia de volver a examinar como se encuentra Rubio después de estos partidos sin jugar, las abonamos, además, la creencia de que en Córdoba no se va a sacar nada en limpio. Es un partido muy difícil; es un buen equipo y quizá más duro que el Taragona. Pero al señalar la jornada futbolística del domingo que vuelve a su máxima actividad, será ocasión de tratar esto con más detenimiento.

Federación Oeste de Ajedrez
CAMPEONATO PROVINCIAL DE SEGUNDA CATEGORIA
Ha terminado la fase primera de este campeonato, con la siguiente clasificación, en sus dos grupos:

Grupo primero

- 1.º Serafín Sánchez, 7 puntos.
- 2.º Heliodoro Barbero, 5 1/2.
- 3.º Víctor Hernández, 5.
- 4.º M. Sánchez Polo, 4.
- 5.º Gabriel Blanco, 3.
- 6.º S. García Holoado, 1 1/2.
- 7.º Diego Velasco, 1 1/2.
- 8.º M. García Sánchez, 1/2.

Grupo segundo

- 1.º Luis Llerandi, 5 1/2 puntos.
- 2.º Ángel Marzosa, 5.
- 3.º Honorio Cardoso, 4.
- 4.º Miguel Domínguez, 3 1/2.
- 5.º Manuel Santos Gil, 3 1/2.
- 6.º Hicío Gómez, 3.
- 7.º A. Gómez Rico, 2.
- 8.º Vilco, 1 1/2.

Por este fase final destaca como favorito Serafín Sánchez, primer clasificado en el primer grupo e imbatido. Como ya se ha dicho anteriormente, la fase final de este campeonato se celebrará en los locales del Club Ajedrez Salmantino (Cofe Regio).

También se ha acordado por esta Federación que la entrega de la copa y títulos de campeón y subcampeón se efectuará en los locales de las parejas o que correspondan los respectivos jugadores clasificados en estos dos primeros puestos.

Solemnemente nos felicitamos por conocer al vencedor de este torneo, ya que es un buen papel haber hecho la Peña Educación y Descanso. Por la Federación Oeste de Ajedrez, el secretario, R. Romo.

AVISO AL PUBLICO

A las 11.00 horas de mañana, día 10, se procederá en esta estación a la venta en pública subasta, de la remesa P. V. número 0.304, de Valencia, un vagón naranjas a granel, 7.800 kilos, por no habersa presentado su consignatario a retirarla. Salamanca 9 de mayo de 1945 El Jefe de Estación.

CATEDRÁTICO DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA

Profesor PUGA
Sanatorio María Teresa del Dr. Díez
C. S. n.º 55 (3)

José Angel SERVIA
PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO FUEROCULTOR
Enfermedades de la Infancia RAYOSE
Consulta a la vna.-Frado, 4, telef. 1433 C. S. n.º 64 (7)

VAQUE-ROS
Ha llegado un nuevo vagón de novillas paridas y abocadas a parir, de las mejores villas pastiegas de la montaña de Torrelavega (Santander). Para verlas y tratar con su dueño, Paseo de Canalejas, número 112.

Doctor GARCIDO ASENSIO
TUBERCULOSIS Y CIRUGIA PLEURO - PULMONAR
Cerrada Corriño, 4 Teléfono 2112 C. S. n.º 87 (1)

Carlos CARABIAS
Médico ortopédico
Avenida de Italia, 21, 2.º C. S. n.º 17

ANTESALA de los ASES

Trofeo «Ferreira»
COMO VA EL TORNEO
Con la jornada del domingo comienza ya a puntuar el grupo primero, en el cual tenemos ya en cabeza al Monterrey. El acontecimiento que suponía el encuentro Salamanca-Taragona, obligó a aplazar para mañana el interesante Ciovin. Aviación. Aquí, en este segundo grupo, ha tomado el mando el Salmantino, por mayor tanto sobre Los Charros, víctimas propiciatorias, por lo visto, de esta competición. A continuación damos los correspondientes cuadros.

Grupo primero

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Monterrey	2	2	0	0	10	4	4
Moneo	2	0	1	1	3	8	1
Arenas	1	0	1	0	1	1	1
P. Iglesias	1	0	1	0	1	2	0

Segundo grupo

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salmantino	2	2	0	0	17	6	4
Ciovin	1	1	0	0	13	1	2
Aviación	1	0	0	1	3	5	0
Los Charros	2	0	0	2	4	25	0

CITACIONES
MONTERREY.—Se cita, para el jueves, a las diez de la mañana, en la Puerta de Zamora, a los jugadores siguientes: Cós, Quintano, Moya, Eloy, Cándido, Pizarro, Poba, Angellín, Agustín, César, Lucio, Párraga y Faustí, para jugar un partido de fútbol contra el antiguo Riesgo C. F., en el cual se disputará un artístico trofeo. Se ruega la puntualidad.

RIESGO C. F.—Para jugar un partido de fútbol contra el C. D. Monterrey, se cita para el próximo jueves, a las diez de la mañana, en la Puerta de Zamora, a los jugadores que el año 1940 ficharon con este equipo, o sea, los siguientes: Pepín, Serafín, Maíllo, Braulio, Carmelo, Maxi, Chino, Félix, Orestes, Chacón, Julián y Zapa. La falta de asistencia será sancionada.—El presidente.

C. D. MONEO.—Se cita a todos los jugadores fichados por este club, para el jueves, a las diez y media de la mañana, en el Arrabal, con el fin de efectuar entrenamiento. La falta de asistencia será sancionada.

C. D. PACO IGLESIAS.—Se ruega a todos los jugadores pertenecientes a este club, se encuentren a las tres de la tarde del día de hoy, en el campo de la U. D. S., para jugar el partido contra el C. D. Arenas.

C. D. CANALEJAS.—Se cita a todos los jugadores de este club para que se presenten en el campo de la Ferroviaria, hoy jueves, a las nueve y media, para jugar un partido amistoso con el C. H. Ferroviaria.

C. D. ATLETICO GOL.—Por el presente se cita a los siguientes jugadores, para que se presenten hoy, jueves, a las diez y media, en el campo de la Cárcel, con el objeto de jugar un partido contra el Campeon de Albas: Barrego, Ramiro; Sera, Angel, Selbas; Casi, Rafa, Carcés, Doro y Agustín. Asimismo se presentarán también estos reservas: Santi, Magi y Berna.

C. D. IBERICO.—Se cita a todos los jugadores de dicho club para que el jueves, día 10, se presenten, a las tres y media, en el Arrabal, para jugar con el Haverri.

Los que se citan, son: Rojas Marciano, Romi; Quico, Satur, Mateo; Tomás, José, Palomero, Angel y Coles.

C. D. ARENAS I.—Se cita a todos los jugadores pertenecientes a este club, para que mañana, jueves, se presenten en el campo del Calvario, a las tres y media de la tarde, para jugar un partido de campeonato contra el Club D. Paco Iglesias. Se ruega puntualidad.

El concurso de carteles para la Exposición del Libro Misional

Habiéndose deslizado ciertos errores de parte de la prensa al publicar las bases del Concurso de Carteles para la Exposición del Libro Misional Español, el Consejo Superior de Misiones hace constar lo siguiente:

- 1.º Los premios son tres: de 4.000 pesetas el primero; de 2.000 el segundo y de 1.000 el tercero.
- 2.º No se fija el número de pintas, quedando a voluntad del artista.
- 3.º Podrán enviarse bajo la ma o firmados con nombre y apellidos del concursante.

Buen servicio MONTERREY
Bebidas selectas MONTERREY
Marisco fresco MONTERREY
Tapas surtidas MONTERREY

LOS MEJORES BARMANS DE MADRID, EN
MONTERREY

XIV Congreso Nacional de Odontología

Durante los días 1 al 20 del corriente, se celebrará en la Escuela de Odontología de la Ciudad Universitaria, el XIV Congreso Nacional de Odontología, bajo el Patronato de Su Excelencia el Jefe del Estado.

A este importante Congreso se presentarán gran número de comunicaciones y se pronunciarán interesantes conferencias por los excelentísimos señores director general de Sanidad, doctor Palanca, presidente del Colegio General de Colegios de Médicos, doctor Gómez Ulla y el decano de la Facultad de Medicina, doctor Salamanca.

Anexo al Congreso se celebrará una exposición industrial, en la que expondrán sus productos las más importantes casas de artículos dentales nacionales y extranjeras.

Dr. Cuervo
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de doce a dos
Pl. Gabriel y Galán, 2, teléfono 1853 C. S. n.º 61 (3)

FLORINDO CONDE
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Pozo Amarillo, 1a Tel. 1671 C. S. n.º 44 (3)

Antonio Ferreira
Maternidad Provincial de Sanidad
Profesor A. de la Facultad MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 4
Pozo Amarillo, 13, dupdo. Telef. 2211 C. S. n.º 47 (2)

Santiago Hernández
Médico-Dentista
Rúa, 10 Teléfono 2189 C. S. n.º 15 (3)

JULIO SANTIAGO MIRAT
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Cordereros, 9.-Teléfono 1866 C. S. n.º 53 (3)

DOCTOR JOSE ASENSIO
RADIOLOGO
Rayos X. Diatimica. Onda Corta. Ultravioletados. Corrientes
Cerrada del Corriño, 4. Teléfono 2112 C. S. n.º 17 (6)

Bicicletas INGELMO
Saluda a la afición y tiene el gusto de ofrecer una GRAN LIQUIDACION DE BICICLETAS
Consuelo, núm. 16 (3)

OTRO GUARDIAN - Las ormidgas desaparecen con **OVEJAS FORMIGINA**
Venta, en las principales Farmacias y Droguerías
Laboratorios «ZUPER» TRUJILLO (CACERES)
Teléfono 71
Agente regional: **JOSE RAMON BUITRAGO** Canalejas, 29 SALAMANCA

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido: Para Sevilla y Jerez de la Frontera, don Amador Angoso y su esposa, doña Juana Catalina.
Han llegado: De Sevilla, donde ha asistido a las Jornadas Médicas, el doctor don Francisco Díez Rodríguez y señora.
De Sevilla, después de asistir a las Jornadas Médicas, el doctor don Guillermo Marín y señora.
De Valencia, el médico don Federico Cuadrado.

BAUTIZO
Ayer recibió las aguas bautismales la hija de don Angel

Silguero y de doña María Borego, y meta de nuestro particular amigo don Federico Silguero.

A la neólita la fué impuesto el nombre de María Luisa.

NATALICIOS
El día 4 de los corrientes han visto colmada la felicidad de su hogar con el nacimiento del primogénito de sus hijos, don José Ramos Pérez y señora, de soltera Petra García, maestros nacionales de La Hoya (Béjar). Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Al neólito se le impostrará el nombre de Alfredo.

—Ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, y no tercero, como ayer consignábamos en esta sección, la distinguida señora doña María de la Concepción González Fraile, esposa de nuestro buen amigo don Julio Sánchez García.

Repetimos nuestra enhorabuena.

PRIMERAS COMUNIONES
En la iglesia parroquial de San Martín y de manos del virtuoso párroco, don Salvador Torriño, se acercó por primera vez a recibir el Pan de los Angeles, el precioso niño José Luis Fraile Avila.

Reciba el nuevo comulgante, así como sus padres, nuestros distinguidos amigos don Isidro Fraile y su esposa, doña Julia Avila, nuestra cordial enhorabuena.

—Por vez primera recibirá hoy el Pan de los Angeles, en la capilla del Colegio de Siervas de San José, la encantadora niña Petrita Mezquita Pérez, hija de doña Candelas Pérez Rodríguez, viuda de Mezquita.

Nuestra más cordial enhorabuena.

BODAS
LUCHI BARRADO - JOSE ANTONIO PEREZ.—Ayer se celebró, en la iglesia de Santo Tomás Cantuariense, de esta capital, el enlace nupcial de la señorita Luchi Barrado con el joven José Antonio Pérez.

El templo se hallaba iluminado y profusamente adornado de flores, corriendo el acto religioso a cargo del R. P. fray Alipio, director espiritual de la desposada.

Figuraron como padrinos, la señorita Angelina Barrado, hermana de la novia, y don José Antonio Pérez, padre del novio. Realzaba la novia su presencia con un bello vestido gris y velo de tul finísimo, y novio de rigurosa etiqueta.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en un céntrico hotel.

Los nuevos señores de Péter Barrado, salieron de viaje para Zaragoza, Barcelona, Valencia y Madrid, donde fijarán su residencia.

—ROSARIO CERECEDA RODRIGUEZ - LAUREANO HERNANDEZ ISCAR.—En el día de hoy y a las once de la mañana, en la iglesia de Sancti-Spiritus, contraerán matrimonio canónico la bella señorita Rosario Cereceda Rodríguez y don Laureano Hernández Iscar, hijos de los prestigiosos industriales de esta capital, don Andrés Hernández Rodríguez y don Pedro Cereceda Rodríguez y señora.

La boda será apadrinada por doña Amalia Hernández Iscar y don Heliodoro Cereceda Rodríguez, hermanos de los contrayentes.

Firmarán el acta como testigos, don José Antonio Blanco, don Emilio Nava, don Eloy García Villoria y don Bernardo Martín.

Los invitados serán obsequiados con un espléndido banquete en un céntrico hotel de esta capital.

Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo matrimonio y estimadas familias.

DR. USAMUNO OCULISTA

Profesor de la Facultad de Medicina. Oculólogo del Instituto provincial de Sanidad. — Generalísimo Franco, 25 (edificio Banco Mercantil) C. S. n.º 27 (1)

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivivenda) ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAIN Y CARBON, 8 C. S. n.º 35 (1)

BAZAR LASO

RUA, 9 TELEFONO 2231 APARATOS LUZ J. BELLIDO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS
Consulta a las 12 y a las 8 Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Teléfono 2140 C. S. n.º 11 (4)

AVISO

ofrece a sus clientes y público en general toda clase de licores a precios muy baratos; indico precio de algunos artículos

LEA Y COMPARE

Jarabe de limón, a . . .	10,00
Jarabe de naranja . . .	10,00
Jarabe de zarza . . .	10,00
Jarabe de granadina, a . . .	10,00
Vino quinado, a . . .	5,65
Cognac superior, a . . .	7,00
Vino dulce superior, a . . .	4,50
Anis dulce, a . . .	8,00
Jerez seco, a . . .	8,00

Toda clase de aperitivos, como son: ALMEJAS, MEJILLONES, ANCHOAS, etc., a precios muy afinados

Cacahutes, los mejores. Especialidad en tueste diario

NO CONFUNDIRSE:

Ultramarinos Graciliano Pérez
PLAZA ONESIMO REDONDO, NUMERO 11. - Telef. 1537 (3)

MARIAS = Galletas auténticas
— CATORCE PESETAS KILO —
Desde esta MAÑANA las puede adquirir sólo en **Sucesor de CASANOVA** GENERALISIMO FRANCO, 46 - TEL. 1466 (3)

Orquesta Sinfónica de Salamanca
Viernes, 11 - TEATRO LICEO - Ocho tarde
XXV CONCIERTO MAESTRO GASCA
Lohegrin, Wagner. - Peer Gynt, Grieg. - Quinta Sinfonía, Beethoven. En las estepas del Asia Central, Borodín - Bolero, Bretón - Danza del Fuego del Amor Brujo, Falla.
APRESURESE A TOMAR SUS LOCALIDADES (2)

FALLECIMIENTO

A los tres años de edad, ha dejado de existir, en Navam, rales, la preciosa nena María Isabel de Partargoy de Dios, sufriendo tan terrible desgracia en el mayor desconsuelo a los desventurados padres de la criatura, en quien tenían puestas sus ilusiones y de los que aquejara toda su felicidad.

Ante la desgracia que les aflige por tan irreparable pérdida, enviamos la expresión de nuestro más sentido y sincero pésame a don Claudio de Partargoy Fraile y doña María de la Salud de Dios Boiza (maestros nacionales de Navamorales), y demás estimada familia, a la que tanto se aprecia en nuestra capital.

ANIVERSARIO
Pasado mañana, día 12, se cumple un año de la fecha en que dejó de existir el respetable caballero don Eloy Sánchez Hidalgo, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El finado era conocido en nuestra capital, donde innumerables amistades se honraban con su trato, afable y sencillo, como fue su vida, y sabían bien de la honorabilidad, caballerosidad y bondad del señor Sánchez Hidalgo, por todo lo cual su recuerdo perdura indelible entre cuantos lo conocieron, y en estas horas, con el nuestro, muy sincero, son innumerables los reiterados testimonios de sentimiento que los ruyos reciben, muy especialmente sus hermanas, hermanos políticos y demás distinguida familia.

Se encuentra en esta don Julio Ramón y Laca.

—Ha regresado del campo, el ingeniero de Montes, don Germán Zamarramón Sacristán.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Haza de consulta, de ORCA a ROS Consejo, 1, 2.º, legada.-Teléfono 1888 C. S. n.º 14

Enrique Moro
Médico dentista, por oposición, de la Beneficencia provincial ZAMORA, 3, 1.º C. S. n.º 68 (7)

M. FERRER
CIRUJANO GENERAL
Plaza Defensores de Toledo, 4 Teléfono 2232 C. S. n.º 49 (5)

ALONSO HERNANDEZ OBLITO
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Plaza del Mercado, 6, prol. C. S. n.º 16

Ramón Ledesma
Enfermedades de la infancia. - Rayos X
Consulta, a las doce
Plaza de los Baños, 8. - Telef. 1684 C. S. n.º 42 (6)

José Morán Gutiérrez
MEDICINA INTERNA. - RAYOS X
Consulta a las 12
PLAZA CORREOS, 1. - TELEFONO 1959 C. S. n.º 65 (3)

Julián Méndez
PIEL SIFILIS
Avenida Mirat, número 51 C. S. n.º 51 (5)

Orquesta Sinfónica de Salamanca
Viernes, 11 - TEATRO LICEO - Ocho tarde
XXV CONCIERTO MAESTRO GASCA
Lohegrin, Wagner. - Peer Gynt, Grieg. - Quinta Sinfonía, Beethoven. En las estepas del Asia Central, Borodín - Bolero, Bretón - Danza del Fuego del Amor Brujo, Falla.
APRESURESE A TOMAR SUS LOCALIDADES (2)

LOS NUEVOS LICENCIADOS EN FILOSOFIA Y LETRAS



A la orla de la Facultad de Medicina, que ayer publicamos con los nombres de los nuevos médicos, añadimos esta de la Facultad de Filosofía y Letras, ambas confeccionadas por los talleres fotográficos "Riviera".

En el reducido espacio que la colocación de más de un centenar de fotografías dejaba, el dibujante solucionó en la orla de Medicina la considerable dificultad, dando un tono severo a

su labor. En la que hoy reproducimos, el notable dibujante Bernardo Fuentes, hace gala de su inspiración, tanto en la distribución de las fotografías como en la ejecución de los motivos alegóricos.

Figuran, en uno de los ángulos, el busto, en bronce, de don Miguel de Unamuno y el emblema de la Universidad, mientras en el opuesto, extendiéndose hasta casi el centro de la orla, dibujos de Don Quijote y Sancho, un poco difuminados.

Toda la composición es digna de elogios, que comparten los estudios "Riviera".

Figuran en la orla los catrónicos don Ricardo Espinosa, don Ramón Bermejo, don Angel de Apraiz, don Antonio Tovar (vicedecano), don José M. R. Loscertales (decano), don Francisco Maldonado, don Manuel García Blanco, don César Real de la Riva, don Rafael Lapasa, don Rodrigo de Sa-Nogueira, don Raffaelo Viola y don Alberto Navarro.

Los nuevos licenciados en Filosofía y Letras: Doña Alejandra Bajo Gutiérrez, don Manuel Albar López, doña María del Pilar Roldán Lozano, doña María Victoria Montero Martín, doña Maximina Martín Nieto, doña María Pilar Quintana Alonso, doña María Dolores Gascón S. Cerrudo, don Tomás Buesa Oliver, doña Trinidad Gómez Matas, doña Josefina Casaprima Alvarez, don Valentín Solórzano Barroso y doña Antonia García Iglesias, y de Filosofía Clásica, doña Catalina Hernández Riesco, don José F. Domínguez Navamuel, doña Concepción Giner Soria, don Luis E. Gutiérrez Sosa, doña Ana Cobegsa Fano, don Emilio Más Coronas, don Virgilio Bejarano Sánchez, doña Alicia Riera González, don Fidel Blázquez Martín, doña Francisca Useros de Santos, don Alfonso de Arzuza Zulacia y doña María Paradinas Pérez.

A todos nuestra enhorabuena.

Vicente López Jiménez
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corriño, 18. Teléfono 1014
C. S. n.º 94

El secretario general de Correos y Telecomunicación en Salamanca

En el día de ayer llegó a nuestra capital el secretario general de Correos y Telecomunicación, don Manuel González y González, al que acompañaba el señor Calvo, representante de la Sección de Arquitectura de dicha Dirección General.

Por la tarde, el secretario general, en unión de los altos jefes de Correos y Telecomunicación de la ciudad, visitó el edificio de la Plaza de los Hermanos Jerez, haciendo un detenido estudio de las tres plantas y sótanos del mismo, con objeto de llevar a cabo un acondicionamiento y conseguir una mayor amplitud en los diferentes servicios que actualmente se hacen necesarios en el mencionado organismo oficial.

Una vez cumplida su misión, nuestro paisano el señor González y González continuó su viaje a Madrid.

Visitas al Gobernador Civil

En la mañana de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, recibió las siguientes visitas:

Coronel jefe de la Caja de Recrutamiento, don José Sevillano; señor alcalde de Fuentesrubio de Salvatierra, alcalde y jefe local de Barbadiño, alcalde y secretario de Salvatierra de Tomes, alcalde y jefe local de Canillas de Abajo, jefe local de Alconada, Comisión gestora del Ayuntamiento de Calvarrasa de Arriba, alcalde y secretario de Valverón; alcalde, secretario y jefe local de Muñoz; cadete de las Falanges Juveniles de Salamanca, alcalde y jefe local de Barrecopardo, abogado señor Rodríguez Mellado, don Eduardo Andrés García, alcalde y concejales de Moriscos, alcalde y Comisión de Calzada de Valduciel y alcalde de Pedrosillo de los Aires.

¿Quién es JULIANELLY?
es el maestro de lo imposible
El espectáculo más atractivo, dinámico y sorprendente del mundo

LOS MARISCALES GOERING Y KESSELRING, PRISIONEROS DE LOS AMERICANOS

Nada es comparable en destrucción, desolación y muerte al aspecto que presenta Berlín

Keitel, en Flensburg. Londres.—El mariscal Keitel, acompañado de los generales Von Friedeburg y Stumpf, ha llegado a Flensburg, procedente de Berlín.

Los soldados británicos han desarmado a dos mil hombres de la Luftwaffe y se han incautado del aeródromo de Flensburg. (Efe.)

A Berlín.

Londres.—Los jefes de las misiones militares norteamericana e inglesa en Moscú, general de división Deane y contralmirante Archer, respectivamente, han salido de la capital soviética con dirección a Berlín, para tomar las primeras disposiciones respecto a la Comisión aliada de control (Efe.)

El estado actual de Berlín.

Londres.—He vivido en Londres durante todo el tiempo de los ataques en masa, he visto una docena de grandes ciudades rusas con daños considerables, pero la escena de terrible destrucción, desolación y muerte que he presenciado en Berlín, es algo incomparable, que se resiste a toda descripción. La ciudad está literalmente imposible de reconocer. En un radio de tres a ocho kilómetros de la puerta de Brandeburgo, todo se halla

deruido, comunica un enviado especial de la Agencia Reuters en la capital alemana. (Efe.)

Goering en poder del Séptimo Ejército. Londres.—El mariscal Goering ha sido hecho prisionero por fuerzas del Séptimo Ejército norteamericano. También ha sido capturado el mariscal Kesselring.

La Agencia United Press anuncia que el mariscal Goering manifestó que había sido sentenciado a muerte por Hitler, pero que huyó y que estaba en la zona donde fue hecho prisionero desde el pasado mes de marzo. (Efe.)

La aportación del 10 de mayo se dedica a «Ayuda Juvenil», creada por la Falange para las flechas necesitadas de España. Español, participa en esta obra con tu aportación económica.

Doctor RIVERA
Especialista de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
CORRALES DE MONROY, 8
Teléfono 2364
C. S. n.º 10

Funerales por el M. R. P. Fray Manuel Barbado Viejo

A las once de la mañana de ayer, en la Iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos), se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma del muy reverendo padre fray Manuel Barbado Viejo, recientemente fallecido en Madrid y hermano del Prelado salmantino.

El amplio templo de Santo Domingo se hallaba lleno de público, entre el que destacaban numerosísimas representaciones de todas las actividades y entidades de la capital.

En el centro del cruceo se había levantado un severo túmulo, y a su alrededor formaban las presidencias. En el presbiterio, el excelentísimo señor obispo de la diócesis, fray Francisco Barbado Viejo, acompañado del secretario de Cámara, familiares y de su hermano don José Barbado Viejo.

Ante el túmulo, la presidencia oficial estaba integrada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombó; excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza, coronel de Infantería don Eusebio Valle del Real; presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Gabriel Ruiz; alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, don Antonio García Pñuebla; ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Moisés Fernández; ilustrísimo señor fiscal provincial de Tasas; rector de la Universidad, don Esteban Madrugá, y cónsul de Portugal.

En las presidencias laterales, figuraban el sub jefe provincial del Movimiento y delegados de Servicios, así como representaciones oficiales de todas las entidades salmantinas, y en el lado de la derecha, los jefes y oficiales de los

«Ayuda Juvenil crea talleres donde se forma profesionalmente las camaradas flechas de España. Participa en esta obra adquiriendo el emblema del día 10 de mayo»

distintos cuerpos de la guarnición.

La Schola Cantorum de los Padres Dominicos interpretó la Misa Gregoriana de Requiem y al final se rezó un responso.

Terminada la solemne ceremonia, y en uno de los claustros de San Esteban, el excelentísimo señor obispo y su hermano, acompañado por las autoridades que figuraron en la presidencia oficial y por el señor vicario general de la diócesis y el secretario de Cámara, señores Salcedo y López de Castro, recibió la adhesión de ininidad de salmantinos, que durante largo rato desfilaron ante él en sincero testimonio de condolencia por la desgracia que aflige en estas horas a nuestro amadísimo prelado.

Asimismo hoy a la clausura de los actos de Cristo durante su vida terrena, cuando pone el remate sublime a la misión de los apóstoles sobre el mundo momentos antes de consumar su propia gloria de Verbo encarnado con su as-

MASAJE LIQUIDO Myranda's

PARIS — BARCELONA
REFRESCA Y SUAVIZA LA PIEL
QUISLING SE ENCUENTRA DETENIDO CON ALGUNOS MINISTROS

El rey Cristián de Dinamarca abandona el voluntario encierro de sesenta y un meses

Una última batalla. Copenhague.—A las ocho de la noche de ayer se libró en las islas Bornholm una de las últimas batallas de esta guerra, cuando tres escuadrillas de aviones soviéticos atacaron las guarniciones alemanas de Mewsoe y Roenne. (Efe.)

Una Misión británica, en Noruega. Oslo.—Según comunica el correspondiente de la Agencia United Press, ha llegado la Misión militar británica procedente de Bristol, en un avión pintado de blanco, con las insignias del rey Haakon en ambos lados del aparato. Algunos de los miembros que integran la Misión se trasladaron a Lillehammer, donde se encuentra el Cuartel General alemán en Noruega.

Hasta ahora, informa el citado correspondiente, no se tienen noticias del desembarco de tropas británicas en el fiordo de Oslo o de Trondheim.

Quisling, detenido. Nueva York.—La radio sueca ha informado que, según noticias procedentes de Oslo, Vidkun Quisling está detenido en su domicilio en Gimle Bygdoy. Esta transmisión ha sido captada por la Comisión Federal de Comunicaciones, y asegura que Quisling se encuentra custodiado por miembros del Frente Metropolitano (movimiento de resistencia interior) y que su guardia personal se halla con él.

Posteriormente, la BBC, citando también a la radio sueca, dijo que Jonas Lie, jefe de la Policía de Quisling, se encuentra con varios amigos en la granja Auker, cerca de Drammen. (Efe.)

Operaciones de limpieza. Copenhague.—Soldados británicos intervienen en las operaciones de limpieza de la capital. Durante la pasada noche ha habido tiroteo entre las fuerzas liberadoras y los francotiradores. (Efe.)

Las condiciones de rendición, objeto de estudio. Estocolmo.—La delegación militar aliada, que ha regresado a Oslo desde el Cuartel General alemán, instalado en Lillehammer, ha anunciado que las estipulaciones de la rendición de Noruega se publicarán inmediatamente. El general alemán Boheme desea estudiarlas durante varios días. (Efe.)

Quisling se presenta a la Policía. Londres.—Según la Agencia Telegráfica noruega, Quisling y varios de sus ministros—entre ellos el de Propaganda, Fuglesang—se presentaron esta mañana a la Policía de Oslo, siendo inmediatamente detenidos. (Efe.)

El Rey Cristián, en el Parlamento. Copenhague.—El Rey Cristián, de Dinamarca, ha proclamado la liberación de su país, después de sesenta y un meses de ocupación. La familia real salió de la reclusión voluntaria que se había impuesto y recorrió las principales calles de la ciudad, en medio de las aclamaciones de la multitud que llenaba las aceras. Treinta mil miembros de las tropas de liberación vigilaban las calles para proteger el cortejo real.

En el Parlamento, el monarca pronunció un discurso, pri-

El Adelantó

Jueves 10 de mayo de 1945

Fundado en 1883

Luz del Evangelio ASCENSION DEL SEÑOR

por FRAY MAURICIO DE BEGOÑA, capuchino

«Id por todo el mundo y predicad el Evangelio a toda criatura... Dicho esto, el Señor Jesús subió al cielo, y está sentado a la diestra de Dios.» (Del Evangelio de hoy: San Marcos, 16, 14-20.)

Asimismo hoy a la clausura de los actos de Cristo durante su vida terrena, cuando pone el remate sublime a la misión de los apóstoles sobre el mundo momentos antes de consumar su propia gloria de Verbo encarnado con su as-

Ascension. Pero, al mismo tiempo, es una conmemoración triunfal y decisiva esta de la Ascension de Nuestro Señor Jesús a los cielos, a «la diestra de Dios».

Se trata de la proclamación del derecho y del deber que la Iglesia tiene de difundirse por toda la tierra, dentro de todas las almas y aun franciscana y literalmente tomado el texto, de que el Evangelio de Jesús, su espíritu al menos, alcance a todas las criaturas y que todos los seres resulten tocados y transformados por la celestial levadura purificante. Jesús, entre los dos soberbios milagros de su Resurrección y de su Ascension, pone, como entre dos columnas de eterna consistencia, el dogma de la catolicidad de la Iglesia, y lo emotivo y digno de consideración profunda para nosotros es que, por su infinita misericordia, hemos sido ya alcanzados, envueltos, penetrados y sublimados por la eficacia de estas palabras de Jesús: «Id por todo el mundo y predicad el Evangelio a toda criatura.» Más aún. No solamente se han cumplido y verificado amorosamente en nosotros, sino que es muy probable que Dios nos haya encomendado, en un mayor o menor grado, esta misma misión de difundir la verdad y la caridad evangélica entre nuestros prójimos. Dadas las actuales orientaciones de intenso apostolado y de acción que, junto con una bien informada y saturada vida de interioridad, la Iglesia impulsa en la cooperación militante de sus fieles, es muy posible y casi una obligación participar aun los simples fieles en esta difusión apostólica y católica de la Iglesia de Cristo. En este caso, hoy sería la fiesta de la Acción Católica en el mundo, de esa acción evangélica, universal, no sólo porque ha de extenderse a toda criatura, sino también porque sus difusores pueden y deben ser todos los fieles.

Sin embargo, Jesús parte a los cielos. Se nos va de su vida terrena que con nosotros compartió. Es inevitable un sentimiento de tristeza. Pero, a la vez, es la confirmación y garantía y coronación de nuestros dogmas. Dice San León: «Los bienaventurados apóstoles y los discípulos todos que habían quedado aterrados ante los acontecimientos de la cruz y aun en la Resurrección, habían quedado con dudas, se fueron confirmando de tal modo en la evidente verdad que, al subir el Señor a los cielos, no sólo no se dejaron dominar de la tristeza, sino que se llenaron de gran alegría. Y, efectivamente, había una poderosa e inefable causa de alegría al ver que en presencia de aquella santa multitud la naturaleza del humano linaje ascendía más allá de la gloria de todas las criaturas celestiales hasta dejar atrás los grados angélicos y para elevarse sobre la excelencia de los arcángeles.»

Hoy es, en consecuencia, el día de la glorificación de la naturaleza humana en Nuestro Señor Jesucristo, y de aquí ha de saltar, como de un manantial limpio, el gozo de esta festividad. Pero todavía hay una razón más que seña el mismo Santo Padre. No solamente es una glorificación colectiva de nuestra humanidad, sino que también individualmente la Ascension de Jesucristo es la prenda de nuestra salvación. «Ya, pues, que la Ascension de Cristo es nuestra elevación y allí donde se ha adelantado la gloria de la cabeza, allí mismo es llamado en esperanza el cuerpo, alegrémonos, carismos, con oportuna alegría y con acciones de gracias.»

Paris.—Según la Agencia Exchange Telegraph, la radio suiza ha anunciado que los generales Gamelin y Weygand han llegado a Paris por vía aérea. (Efe.)

Sesión extraordinaria de la Asamblea. Paris.—El Gobierno francés ha acordado reunir la Asamblea Consultiva, cuyas sesiones habían sido suspendidas hasta el verano, para celebrar una sesión extraordinaria el día 15.

Asimismo han sido suspendidas indefinidamente las elecciones parciales que estaban anunciadas para el día 27 de mayo. (Efe.)

El coronel La Roque, detenido. Paris.—Paul Reynaud, el último primer ministro francés y uno de los primeros prisioneros políticos que fueron entregados a los alemanes por el Gobierno de Vichy, ha regresado desde Oranienburg.

Reynaud ha declarado que los alemanes le califican como su peor enemigo y le tuvieron prisionero e incomunicado.

El coronel Casimir de La Roque, jefe de la organización francesa Cruzes de Fuego, ha sido detenido a su regreso de Alemania. (Efe.)

Servicios religiosos en acción de gracias. Madrid.—Con asistencia de los embajadores de los Estados Unidos e Inglaterra, se han celebrado esta mañana, en la capilla de San Jorge, solemnes servicios religiosos en acción de gracias por el triunfo de las naciones unidas. El primero se celebró a las doce menos cuarto, el segundo una hora más tarde y el último a la una y media.

Al segundo, que fué el más solemne, asistieron el embajador norteamericano en Madrid, señor Armour; el encargado de Negocios de la Gran Bretaña, todos los diplomáticos de las naciones unidas y gran número de miembros de las Colonias americana e inglesa, hasta el extremo de que muchos de ellos no pudieron penetrar en el templo, dadas las reducidas proporciones del mismo.

Ofició el P. Brown y se interpretaron himnos religiosos en acción de gracias por la victoria. (Logos.)

Tedeum en San Luis. Madrid.—A las once y media de la mañana, en la Iglesia de San Luis de los Franceses, se ha celebrado una misa, seguida de solemne tedeum, en acción de gracias por el triunfo de las naciones unidas.

Madrid.—A las once y media de la mañana, en la Iglesia de San Luis de los Franceses, se ha celebrado una misa, seguida de solemne tedeum, en acción de gracias por el triunfo de las naciones unidas.

Muebles a Plazos. Contratos: MARTIN, RUA, 18. TELEFONO 1770



En Valencia se otorgaron ayer oráculos en todos los toros

Valencia.—Seis toros de los Herederos de Gallache, bravos y codiciosos, ovacionados en el arrastre, para Manolete, Arzuza y Parrita, que toma la alternativa.

Manolete, en su primer día veinticinco naturales, realizando una faena colosal, y en su segundo repitió la formidable faena, cortando las orejas de ambos enemigos. Arzuza, de capa y banderillas, magnífico, realizando faenas soberbias, abundando los molinete de rodillas. Le fueron concedidas las orejas de los dos toros.

Parrita, en el toro de su alternativa, hizo una faena completa, con abundancia de naturales, y cortó la oreja. Igualmente en el último en que realizó otra formidable faena.

Los tres matadores salieron en hombros. Peso de los toros: 249, 228, 250, 228, 261, 255. (Logos.)

APLAZAMIENTO DE LA NOVILLADA DEL DOMINGO

La empresa organizadora de la novillada que había de celebrarse el próximo domingo nos comunica que ha quedado aplazada para el domingo siguiente, lidiándose cinco novillos de don Román Muntaner, para Carmen Marin, con mo rejoneadora y Manolo Ortiz y Armando Martín «Armillita» los restantes, actuando de sobresaliente Emiliano Cuadrado, de Villavieja, y celebrándose, asimismo, un gran sorteo de regalos.

Homenaje a la memoria de Roosevelt

Nueva York.—La viuda del presidente Roosevelt ha hablado anoche por radio, y dijo entre otras cosas: «Se que mi esposo hubiera querido expresaros su agradecimiento, pero también creo que es lo que yo quisiera hacer, y que después de haber estado a la cabeza de las naciones aliadas en la tarea de alcanzar una paz duradera.» (Efe.)

Flores sobre la tumba de Roosevelt.

Nueva York.—Inmediatamente después de haber leído su proclama de la victoria, el presidente Truman ordenó que se colocaran flores sobre la tumba de Roosevelt. (Efe.)

Las colonias inglesa y norteamericana, en Madrid, celebran la victoria

SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS EN ACCION DE GRACIAS

Servicios religiosos en acción de gracias. Madrid.—Con asistencia de los embajadores de los Estados Unidos e Inglaterra, se han celebrado esta mañana, en la capilla de San Jorge, solemnes servicios religiosos en acción de gracias por el triunfo de las naciones unidas. El primero se celebró a las doce menos cuarto, el segundo una hora más tarde y el último a la una y media.

Al segundo, que fué el más solemne, asistieron el embajador norteamericano en Madrid, señor Armour; el encargado de Negocios de la Gran Bretaña, todos los diplomáticos de las naciones unidas y gran número de miembros de las Colonias americana e inglesa, hasta el extremo de que muchos de ellos no pudieron penetrar en el templo, dadas las reducidas proporciones del mismo.

Ofició el P. Brown y se interpretaron himnos religiosos en acción de gracias por la victoria. (Logos.)

Tedeum en San Luis. Madrid.—A las once y media de la mañana, en la Iglesia de San Luis de los Franceses, se ha celebrado una misa, seguida de solemne tedeum, en acción de gracias por el triunfo de las naciones unidas.

Madrid.—A las once y media de la mañana, en la Iglesia de San Luis de los Franceses, se ha celebrado una misa, seguida de solemne tedeum, en acción de gracias por el triunfo de las naciones unidas.

Muebles a Plazos. Contratos: MARTIN, RUA, 18. TELEFONO 1770

Joyería CORDON. Joyas de pedida. Relojes "Eterna". Automáticos y Sumergibles. SAN PABLO, 1

PRIMER ANIVERSARIO del señor

DON ELOY SANCHEZ HIDALGO

que falleció cristianamente en Salamanca, el día 12 de mayo de 1944 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hermanas, hermanas políticas y demás familia, Ruegan una oración por su alma.

Por su eterno descanso se celebrarán misas en varios conventos de esta ciudad y en la parroquia de San Juan de Sahagún; en Ciudad Rodrigo, Terrones, y el funeral de ese día, en Gallegos de Huebra, a las once de la mañana, así como el alumbrado de la Exposición de S. D. J., en la capilla de las Esclavas (calle de José Antonio Primo de Rivera).

LA NIÑA

Maria Isabel de Parfearroyo de Dios

subió al cielo, en Navamirales, el día 4 de mayo de 1945, a los tres años de edad

Sus afligidos padres, don Claudio de Parfearroyo Fraile y doña María de la Salud de Dios Boiza (maestros nacionales de Navamirales), y demás familia, Participan a sus amigadas tan sensible pérdida.

RAMON PEREDA ADRIANA LAMAR Y CHAFLAN

Las CUATRO MILPAS

LAS MAS BELLAS CANCIONES DEL FOLKLORE MEXICANO

EN

COLISEUM